

海南博鰲機場開工 投資19億後年通航



海南博鰲機場開工建設，與會嘉賓為海南博鰲機場奠基。本報海南傳真

香港文匯報訊（實習記者張立東 海南報道）海南博鰲機場工程建設昨日舉行開工典禮，海南省委常委、政法書記、常務副省長毛超峰，省政府副省長陸俊華等出席儀式。

根據國務院、中央軍委《關於同意新建海南博鰲民用機場的批覆》（國函〔2011〕78號），博鰲機場主體工程將按照國內支線機場規劃、建設，飛行區等級為4C，主要服務範圍為海南東部地區，重點服務博鰲亞洲論壇。

博鰲機場項目位於瓊海市中原鎮，佔地2,732畝，包含新建1條2,600米×45米的跑道、2條垂直聯絡

道、9,000平方米航站樓、兩個近機位廊橋、跑道雙向設置I類儀表著陸系統及900米的I類精密進近燈光系統、站坪機位26個（4C22B），配套建設通信、導航、氣象、供電、供水、供油、消防救援等輔助生產設施。工程總投資19.1億元，將於2017年建成通航。

海南省副省長陸俊華指出，海南地處祖國最南端，是國家重要的能源資源戰略基地和向南開放的前沿陣地，尤其是當前中央提出共同建設21世紀「海上絲綢之路」，作為我國周邊外交、多邊外交的重要平台——博鰲亞洲論壇已經成為海南的特色

品牌，在亞洲地區特別是在海上絲綢之路沿線國家中具有重要影響並日益發揮著增強政治互信、凝聚合作共識的重要作用。

促進「海上絲綢」經濟意義大

在這樣的大背景下，博鰲機場的開工建設對於完善海南空中運輸航線，構建南海綜合交通運輸網絡體系，提升對內外開放水平，為海南打造面向東南亞的21世紀「海上絲綢之路」區域開放合作平台和前沿基地，促進區域經濟又好又快發展都具有十分重要的意義。

與39國簽引渡條約

中紀委九招建追逃追贓天網

香港文匯報訊（記者王珏 北京報道）去年年底，外逃美國的遼寧省鳳城市委原書記王國強回國投案自首的新聞在央視播出，這宗由中央反腐敗協調小組國際追逃追贓工作辦公室直接督辦的重點案件，引發海內外高度關注。中紀委網站昨日刊文，文章揭秘國際追逃追贓9種方式，並介紹了中國反腐敗國際追逃追贓工作的最新進展。據透露，中國目前已與39個國家簽署了引渡條約，並和美國、加拿大等國建立了司法與執法合作機制，初步構建了追逃追贓的國際合作網絡，「天羅地網」已形成。文章稱，在中央反腐敗協調小組的統一部署下，經過各有關部門共同努力，2014年共追逃500多人，追贓30多億元，對腐敗分子形成了強大震懾。



中紀委國際合作局承擔國際追逃追贓具體工作。網上圖片



開設反腐敗國際追逃追贓網上舉報專欄，接受海內外舉報。網上圖片

設國際合作局海外追緝

這篇名為《近距離：走進反腐敗國際追逃追贓工作（上）把腐敗分子追回來繩之以法》的文章介紹，為推進反腐敗國際追逃追贓工作務實開展，中央反腐敗協調小組專門於2014年設立國際追逃追贓工作辦公室，辦公室成員由中央紀委、最高法、最高檢、外交部、公安部、國家安全部、司法部、人民銀行等單位負責人組成。中紀委國際合作局作為辦事機構，承擔具體工作。為摸清外逃人員底數，及時掌握外逃人員信息，中紀委建立了「黨和國家工作人員外逃信息管理系統」，中央國家機關、各省區市可通過此系統24小時及時報告外逃人員信息。

此外，還開設反腐敗國際追逃追贓網上舉報專欄，接受海內外舉報。在中央反腐敗協調小組的統一部署下，各有關部門建立國際追逃追贓工作內部協調機制，組織開展追逃追贓專項行動，多管齊下，綜合施策，形成了追逃追贓工作的整體合力。

文章並揭秘國際追逃追贓9種方式。追逃主要做法有：引渡、非法移民遣返、異地追逃、勸返；追贓主要做法有：通過雙邊刑事司法協定條約或引渡條約進行追贓、利用贓款贓物所在國犯罪所得追繳法或他國國內法進行追贓、通過境外民事訴訟方式進行追贓、運用刑事政策促使犯罪嫌疑人或其近親親屬自行退贓。

與美加建執法合作機制

據稱，經過不斷努力，目前中國已初步建立起國際追逃追贓合作網絡，已與39個國家簽署了引渡條約，並和美國、加拿大等國建立了司法與執法合作機制，「天羅地網」已形成。文章稱，2014年，共追逃500多人，追贓30多億元，對腐敗分子形成了強大震懾。



「黨和國家工作人員外逃信息管理系統」24小時報告外逃人員信息。網上圖片



在中央反腐敗協調下，各有關部門建立內部協調機制，組織開展國際追逃追贓專項行動。網上圖片

中紀委國際追逃追贓9種方式

追逃主要做法

引渡
一國將處於本國境內的被外國指控為罪犯或已經判刑的人，應該外國請求，送交該外國審判或處罰的一種國際司法協助行為。

非法移民遣返
請求國向逃犯所在地國家提供其違法犯罪線索，被請求國將不具有合法居留身份的外國人強制遣返至第三國或請求國的一種合作方式。

異地追逃
請求國向被請求國提供自己掌握的證據材料，協助被請求國依據本國法律對逃犯提起訴訟，使逃犯被繩之以法。

勸返
追逃國辦案人員在逃犯發現地主管機關的配合下，通過對外逃人員開展說服教育，使其主動回國接受處理的一種措施。

追贓主要做法

通過雙邊刑事司法協定條約或引渡條約進行追贓

利用贓款贓物所在國犯罪所得追繳法或其國內法進行追贓

通過境外民事訴訟方式進行追贓

運用刑事政策促使犯罪嫌疑人或其近親親屬自行退贓

運用刑法規定的違法所得沒收程序進行追贓

「獵狐2014」追逃效果顯著。資料圖片

李春城 蔣潔敏 湖北檢察機關提公訴

香港文匯報訊（記者 梁珊珊 湖北報道）據最高人民檢察院消息，湖北檢察機關昨日分別對中共四川省委原副書記李春城涉嫌受賄、濫用職權案，國務院國有資產監督管理委員會原主任、黨委副書記蔣潔敏涉嫌受賄、巨額財產來源不明、國有公司人員濫用職權案提起公訴。

中共四川省委原副書記李春城涉嫌受賄、濫用職權一案，由最高人民檢察院偵查終結，經依法指定管轄，移送湖北省咸寧市人民檢察院審查起訴。

檢察機關在審查起訴階段依法告知了被告人李春城享有的訴訟權利，並訊問了被告人李春城，聽取了其辯護人的意見。湖北省咸寧市人民檢察院起訴書指控：被告人李春城利用其擔任四川省成都市人民政府副市長、中共瀘州市委書記、成都市人民政府市長、中共四川省委常委、中共成都市委書記、中共四川省委副書記等職務上的便利，為他人謀取利益，非法收受他人巨額財物；濫用職權，致使國家財產遭受重大損失，情節特別嚴重，依法應當以受賄罪、濫用職權罪追究其刑事責任。

國務院國有資產監督管理委員會原主任、黨委副書記蔣潔敏涉嫌受賄、巨額財產來源不明、國有公司人員濫用職權一案，由最高人民檢察院偵查終結，經依法指定管轄，移送湖北省人民檢察院漢江分院審查起訴。

檢察機關在審查起訴階段依法告知了被告人蔣潔敏享有的訴訟權利，並訊問了被告人，聽取了其辯護人的意見。湖北省人民檢察院漢江分院起訴書指控：被告人蔣潔敏利用其擔任中國石油天然氣集團公司副總經理、總經理、董事長、黨組書記，中國石油天然氣股份有限公司副董事長、董事長、總裁等職務上的便利，為他人謀取利益，索取、非法收受他人巨額財物；財產、支出明顯超過合法收入，差額特別巨大且不能說明來源；濫用職權，致使國家利益遭受特別重大損失，應當以受賄罪、巨額財產來源不明罪、國有公司人員濫用職權罪追究其刑事責任。



蔣潔敏



李春城

包頭原副市長涉受賄被起訴

香港文匯報訊（記者 郭建麗、實習記者 圖們 內蒙古報道）內蒙古人民檢察院官方微信客戶端昨日發佈信息稱，內蒙古包頭市人民檢察院副市長張繼平（副廳級）涉嫌受賄、濫用職權一案，經內蒙古自治區人民檢察院依法指定管轄，18日已由內蒙古自治區呼倫貝爾市人民檢察院向呼倫貝爾市中級人民檢察院提起公訴。

起訴書指控：被告人張繼平利用職務便利，為他人謀取利益，收受他人財物800餘萬元人民幣、10餘萬歐元、10萬美元；在主持包頭賓館轉制工作期間，濫用職權，給國家造成經濟損失2,000餘萬元人民幣，依法應當以受賄罪、濫用職權罪追究其刑事責任。

福建建工副總涉違法被查

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報道）據福建省紀委監察廳網昨日消息，福建建工集團總公司（簡稱「福建建工」）副總經理張仲平涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。

截至昨晚6時，福建建工官網上

「集團領導」一欄仍有張仲平的信息：黨組成員、副總經理。資料顯示，福建建工是由福建省政府國資委監管的國有大型企業，正廳級建制，其業務方向為「以建築業為基礎，以投資開發為重點，以外向型經濟為主導」。

上海自貿區擴區新設管委會

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）上海自貿區擴區如箭在弦，管理架構也基本確立。消息人士透露，屆時將新設管委會，管委會下設8個局，其中包含陸家嘴、世博、金橋、張江、保稅區5個片區管理局。據悉，面對新獲批的廣東、天津、福建三個自貿區的競爭，上海自貿區官員對擴區感到壓力。

據澎湃網報道，上海市浦東新區副區長、自貿區管委會副主任簡大年在一次公開活動上證實了上述消息。據了解，保稅區管理局是從原上海自貿區管委會蛻變而來，管理的轄區也是原上海自貿區的28.78平方公里。新設的5片區管理局的辦公地，將設在各片區。除了5個片區管理局，新

設的上海自貿區管委會，還將下設3個內部機構。簡大年介紹，這三個機構分別是綜合協調局、政策研究局，以及對外聯絡局。

面對粵津閩競爭感壓力

上海自貿區從原來的28.78平方公里，擴展至120.72平方公里，自貿區的覆蓋範圍也從原來的外高橋、洋山，擴展至陸家嘴、張江和金橋。外界普遍預期，上海自貿區的擴展區域將和新獲批的廣東、天津、福建三大自貿區，在3月20日前後掛牌。

報道指，簡大年還提到了擴區的壓力。「從去年上海自貿區的一花獨放到現在的四朵金花，

上海自貿區感覺到了壓力，」簡大年說，面對競爭，上海自貿區能否保持先發優勢，是目前的一大課題。

簡大年強調，上海自貿區建設很重要的一個方面，就是把金融領域的重要改革開放項目放在上海，放在自貿區進行試驗，與上海國際金融中心聯動發展，這是上海自貿區的重中之重。據悉，上海目前正聯合「一行三會」有關部門，制定上海自貿區和上海國際金融中心聯動的方案，內容約50條，方案主要包含五大內容，包括加快人民幣資本項目可兌換先行先試、擴大人民幣跨境使用、擴大金融業對內外開放、建設面向國際的金融市場，以及完善金融監管。

湖南試行農地經營權抵押貸款

香港文匯報訊（記者 李青霞、王曉輝，通訊員 胡春輝、李英姿 湖南報道）無抵押物或抵押物不足，農戶、專業合作社以及涉農企業往往為「貸不到錢」而愁眉緊鎖，融資一直是困擾「三農」發展的一道難題。去年以來，湖南衡陽市以耒陽為試點，在中南地區率先探索土地流轉經營權抵押貸款，以及農村六種權證抵押貸款等新模式。

據悉，耒陽市成立的「三農金融服務平台」，設「四中心二公司一會」七大機構，總體履行兩大職能：一是為農村各種資產明確權證，解決過去產權不明晰的難題；二是健全各類促進融資順利對接的中間服務機構，使風險可控。

據了解，耒陽市新市鎮鎮聯農機專業合作社負責人曹中峰通過土地流轉發展了3,000多畝的種植規模。為提升種植效益，他準備辦一個小型的大米廠，自己發展糧食加工。但啟動資金不夠，去銀行申請貸款沒拿得出手的土地、房產等固定資產作抵押，無法獲得授信。

首筆借200萬開大米廠

新成立的「三農金融服務平台」為曹中峰解了燃眉之急。該平台下設的農村權證服務中心，為曹中峰的流轉經營權進行了確權領證，使其可進入抵押範圍；同時，農村產權評估服務中心對其能拿多少資金進行評估；加之該平台下設的耒陽市農業擔保公司、農村信用服務中心，為貸款提供擔保，在「三力共推」下，曹中峰最終拿到了耒陽融興村鎮銀行發放的200萬元貸款，興辦大米廠終於「美夢成真」。這是中南地區首筆以土地流轉經營權為抵押而完成的授信。

來華追逐「中國夢」成移民新潮流

香港文匯報訊 據中新社報道，中國與全球化智庫昨日在北京發佈的《中國國際移民報告（2015）》（簡稱「報告」）顯示，來華移民成新熱點，中國開始成為有吸引力的「移民目的地」。

近年來，中國國際形象逐步提升，經濟實力進一步增強。報告稱，來華追逐「中國夢」已成為國際移民潮的新趨勢。報告援引數據顯示，2013

年居住在中國境內的外籍人士為84.85萬人，近十多年的年均增長率為3.9%，比1990年至2000年的3%有所提高。

報告顯示，調查近9,300名生活在34個國家或地區的外籍人士意見，在「最吸引外籍人士居住的國家或地區」排名中，中國總體排名第三，僅次於瑞士和新加坡，超過了美國、日本、法國和英國等發

達國家。由於經濟快速增長及較低的生活成本，中國成為越來越具吸引力的移民目的地。

不過報告也建議，中國需進一步開發「移民紅利」，建立具有國際競爭力的人才移民體系，積極探索技術移民事業。此外，移民融入問題越來越引起移民接受國的關注，報告建議，中國應加強移民融入服務和非常規移民管理，提升國際形象。